

一天上百对来领证,排队秩序成问题

# 因插队,登记处两市民“互掐”



21日,市中区民政局婚姻登记处挤满了人。本报见习记者 范福弟 摄

24小时  
新闻热线  
96706  
18863261518  
有事您说话  
记者在身边  
(新浪微博)

## 拿起热线 你问我答

关键词 残疾人乘车

市民:残疾人乘客车享受哪些优惠?

记者咨询:残疾人凭残疾人证可免费乘坐市内公共交通工具,乘坐其他交通工具优先购票、检票;盲人可以牵引导盲犬乘坐交通工具和出入公共场所。

关键词 新生儿落户

市民:新生儿落户免费办理政策是否覆盖到山亭,现在能否办理?

记者咨询:目前新生儿落户新政已在山亭落地,1周岁以内的新生儿,派出所根据其父母申请、居民户口簿、《出生医学证明》和结婚证,当场予以办理,超过1周岁且持有《出生医学证明》申报出生登记的婴幼儿,派出所调查核实基础上报县级公安机关审批后予以办理。

关键词 运输资格证

市民:持有旅客运输资格证,是否能够直接变更货物运输资格证?

记者咨询:不可以直接变更,需按照正常报名培训程序,交纳635元培训费,经过一个月培训后,通过考试获得货物运输资格证。

本报记者 白雪岩 整理

本报枣庄4月21日讯(见习记者 范福弟 记者 李泳君)“你会不会排队,怎么跑我前面去了。”21日,在市中区民政局婚姻登记处,因不满有人插队,一排队登记结婚的男子对着插队者大喊。由于市民扎堆登记,婚姻登记处派工作人员在走廊维持秩序。

办理手续的人挤满了整个楼道,二楼候登室里也坐满了等待的人。

“这种状况从上周就开始了,平均每天都能办理100对左右,今天是人最多的一天,估计能办理200对左右。”市中区民政局婚姻登记处的工作人员王先生告诉记者。记者了解到,出现扎堆登记的原因是最近出台的超生落户政策。“我们就想给孩子赶紧落上户口,但前提是得有结婚证,所以就赶来补办结婚证。”一位等待办手

续的市民告诉记者。记者采访得知,这些人中,有的是来登记结婚,也有的是因为结婚证丢失要重新打印,也有的是已经结婚生子却一直没有办理结婚证的。

“你会不会排队。我是按号来的,你怎么跑我前面去了。”正在记者采访时,一名青年男子这样喊道。“我在这等了这么长时间了,就该到我了。”听到男子的怒吼,旁边的大妈也毫不相让。两个人就这样越吵越凶,眼看青年就要动手,周围的人赶紧把他拉住

了。记者得知,办理手续是以登记处发的号的顺序进行的,但是由于人太多大家已经没有了排队的意识,所以就出现了现在混乱的状况。“大家都按号来啊。”登记处的工作人员在现场不停地大声提醒。工作人员王先生告诉记者:“最近这几天一直都是这么多人,我每天嗓子都要喊破了,但是状况也一直都是这样。本来人就特别多,如果再有闹更会拖延大家的时间,真心希望大家都能自觉维持秩序。”

得知新政没截止日期

# 扎堆给娃落户开始降温

本报记者 袁鹏

今年2月份山东省公安厅下达新生儿落户新政,这一政策刚落地枣庄时一度出现蜂拥办户口的现象,21日记者了解到,由于大家逐渐明白这一新政并没有“截止日期”,目前各派出所来办户口的人已少了很多。

## 简化新生儿落户手续政策将长期执行

“上个星期新政策刚开始实行的时候,光明路派出所、文化路派出所这样的城区派出所每天赶来为新生儿落户的有二十到三十人,孟庄派出所、永安派出所这样的乡镇派出所每天来为新生儿落户的则有一百多人,而以往这些城区和乡镇的派出所每天受理的落户业务也就是两起。”市中公安分局一名工作人员告诉记者,新政策刚出来的时候,有的派出所来办新生儿落户的人从户籍室一直排到派出所大门口。

到了本周,各派出所办理新生儿落户的人出现减

少,除了已经消化了一部分落户需求之外,还有一个重要原因是新版《出生医学证明》要求5月1日起出生证迟办一年须做亲子鉴定。规定。有很多人一开始弄不清楚政策,以为到5月1日落户政策还会有变化,所以急着赶紧“抓住时机”为孩子办户口。

户籍部门工作人员解释称,《出生医学证明》是卫生和计生部门的证书,关于《出生医学证明》办理政策变动的消息早在落户新政颁布前就已经发出。今年1月1日起山东省开始启用新版《出生医学证明》,旧版《出生医学证

明》停止签发,自2014年5月1日起出生一年以上未办理《出生医学证明》的,首次签发时除提交相关资料外,须提交法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明。

而对于亲子鉴定证明的办理记者也咨询了一些医疗卫生机构,据了解目前枣庄当地的医疗机构主要是与济南、杭州等地的鉴定机构进行合作来提供亲子鉴定服务。枣庄当地民众可以在当地医院抽取血样,然后血样会被送往外地鉴定机构进行鉴定,整个过程需要十余天的时间,费用在三千元左右。

## 老年人和子女 养娃观念有别

高先生是市中区永安乡人,夫妻俩结婚五年生育了两个女儿,小女儿就是在新生儿落户新政实行之后拿到的户口。但是小女儿的户口解决后他并没有高兴几天,因为家里的老人又开始催促他们继续生孩子了。

“生女孩我觉得挺好的,再说我们已经生了两个了。”周先生说他和妻子之前为了生二胎费了不少劲。可是父亲、母亲包括岳家那一边都想让他们继续生。“在农村,老人看到下面没有男丁,会觉得这辈子过得很失败。”高先生表示他很理解家中老人的想法,但是他们真不想再生了。现在虽然落了户口但是超生罚款毕竟还是得交,两个孩子要吃要喝要上学,这些都让周先生感到很有压力。

## 张范中学举行 “科技小发明、小制作” 展评活动

4月14日下午,薛城区张范中学举行了“科技小发明、小制作”展评活动。

本次展示活动以“放飞科学梦想、享受成功快乐”为主题,由学生自主选题、独立完成,作品设计新颖、创意独特,博得了学校老师与同学们的一致好评。此次展示活动,充分丰富了学生们的课余生活,激发了学生对科技知识的热爱,增强了学生们的动手动脑能力。

(曹士龙)

### 新闻链接

今年2月份,山东省公安厅下达《关于进一步规范出生登记管理有关问题的通知》,指出《出生医学证明》是办理出生人口户口登记的法定证件,无需村(居

或乡镇、街道办事处开具落户介绍信。1周岁以内的新生儿,公安派出所应根据其父母申请、居民户口簿、《出生医学证明》和结婚证,当场予以办理。超过1周岁

且持有《出生医学证明》申报出生登记的婴幼儿,公安派出所应在调查核实基础上报县级公安机关审批后予以办理;对因特殊情况确实无法取得《出生医学证

明》的,公安派出所应根据当事人提供的司法鉴定机构亲子关系证明、住院分娩记录等档案材料,在调查核实基础上报县级公安机关审批后办理。